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Sitz der Gesellschaft ist Essen
Registergericht Amtsgericht Essen
Handelsregister B 19474
Evonik erhöht Additiv-Kapazitäten für Architektur-Farben

· Kapazitätserweiterung in Europa für TEGO® Phobe und TEGO® Viscoplus
· Erhöhung der weltweiten Versorgungssicherheit

Essen. Die Business Line Coating Additives von Evonik erhöht die Kapazitäten von gleich zwei Additiv-Produktgruppen für Architektur-Farben: Sowohl für die Hydrophobierungsmittel der TEGO® Phobe Serie als auch für die Polyurethan-Verdicker TEGO® Viscoplus werden die Kapazitäten signifikant erweitert. Die neuen Kapazitäten sind ab Oktober verfügbar. 

„Mit der Kapazitätserhöhung reagieren wir auf die gestiegene Nachfrage nach Additiven für Architektur-Farben“, sagt Nadia Lenhardt, Leiterin des Marktsegments Decorative Coatings in EMEA. „Die zusätzlichen Kapazitäten in Europa werden nicht nur die europäische sondern auch die weltweite Versorgungssicherheit erhöhen.“

Hydrophobierungsmittel dienen vor allem dazu, Fassadenfarben wasserabweisend auszurüsten. Emulsionen aus Silikonharz wie TEGO® Phobe 1659 zeichnen sich dabei durch eine besonders effiziente Reduzierung der Wasseraufnahme aus. Polysiloxane wie TEGO® Phobe 1409 führen zu einem sehr guten Wasserabperl-Effekt.

Die TEGO® Viscoplus Produktpalette umfasst Polyurethan-Verdicker, die alle relevanten Anforderungen der Kunden abdecken. Die TEGO® Viscoplus Produkte sind flüssig und enthalten keine organischen Lösemittel. Die verschiedenen Produkte lassen sich aufgrund ihrer hohen Kompatibilität einfach miteinander kombinieren.

Weitere Informationen finden Sie unter 
www.coating-additives.com




Informationen zum Konzern 
Evonik ist ein weltweit führendes Unternehmen der Spezialchemie. Der Konzern ist in über 100 Ländern aktiv und erwirtschaftete 2021 einen Umsatz von 
15 Mrd. € und einen Gewinn (bereinigtes EBITDA) von 2,38 Mrd. €. Dabei geht Evonik weit über die Chemie hinaus, um den Kunden innovative, wertbringende und nachhaltige Lösungen zu schaffen. Rund 33.000 Mitarbeiter verbindet dabei ein gemeinsamer Antrieb: Wir wollen das Leben besser machen, Tag für Tag.

Über Specialty Additives
Die Division Specialty Additives vereint das Geschäft mit vielseitigen Additiven und leistungsstarken Vernetzern. Mit ihnen werden Endprodukte hochwertiger, langlebiger, energiesparender und einfach besser. Die Formulierungsexperten von Specialty Additives verbinden in wachstumsstarken Märkten wie Coatings, Mobilität, Infrastruktur und Konsumgüter kleine Menge mit großer Wirkung. Die Division erzielte im Geschäftsjahr 2021 mit rund 3.700 Mitarbeitern einen Umsatz von 3,71 Mrd. Euro.     

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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